



王继才事迹报告团到新疆交流,某边防连艰苦创业的历史让王仕花深受感动,她说: 我要把他们的崇高精神带回开山岛

“毛主席的战士最听党的话,哪里需要到哪里去,哪里需要哪安家……”10月21日上午,在位于新疆维吾尔自治区霍尔果斯口岸不远的某边防连营房,来这里参加全国“时代楷模”、灌云县开山岛哨所原所长王继才同志先进事迹报告团的成员和边防连官兵一起唱起这首全国人民耳熟能详的歌。这是报告团此次新疆执行参加“让悬挂在英雄海岛的五星红旗飘扬在祖国西北边疆”主题交流活动的其中一个内容。

王晓宇 夏兴俭 贺守能

在交流活动中,王继才妻子、开山岛哨所名誉所长王仕花向边防连赠送了一面在黄海“孤岛夫妻哨”升起过的国旗。随后,报告团成员和边防连官兵一起参加了升旗仪式。“当这面在海岛上升起过、跨越3000多公里的五星红旗在边防线上再次冉冉升起时,我们全体官兵感受很多,被王继才、王仕花夫妇32年来历尽艰难困苦,坚守海岛、无私奉献的精神所感动。”边防连连长李成说,这让他们不由联想到老一辈边防官兵艰苦创业的情景。据介绍,1962年8月建站时,老一辈边防连官兵依靠“三峰骆驼一口锅,两把铁锹住地窝”的简陋条件,面对大山不低头、面对困难不退缩,没有住房掏地窝,没有吃的挖野菜,正如歌词里唱的“祖国要我守边卡,石头缝里把根扎”,在光秃秃的荒山上,硬是靠发扬艰苦创业精神建起了美丽的家园。《毛主席的战士最听党的话》这首歌就发源于这里。

“这与王继才、王仕花32年来的坚守,精神本质上是一致的,两地海防、边防‘投身一面旗、共爱一个家’都是为了使命担当。”王继才同志先进事迹报告团成员之一,灌云县人武部政委刘军介绍,1986年,王继才同

志奉命守卫黄海前哨开山岛。32年来,他始终抱定“守岛就是卫国、国安才能家宁”信念,与妻子王仕花一起,以海岛为家,与艰苦为伴,无怨无悔,默默坚守,把青春年华全部献给了祖国海防事业,用生命向党和人民交出了一份新时代奋斗者爱国奉献的忠诚答卷。

霍尔果斯经济开发区党工委常务副书记、管委会主任、霍尔果斯市委书记郝拥军说,王继才同志守岛卫国32年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。他要求,全区各族干部群众要学习他信守诺言、一生守岛、终身报国的朴素情怀和爱国精神。在今后的工作中,要始终牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终牢记职责使命,坚决扛起维护国家安全和领土完整责任担当,让“时代楷模”之光照亮祖国西北边疆。

参观了中哈边境第六代国门后,王仕花代表开山岛哨所与边防连签订了结对共建文书。接受当地媒体采访时,王仕花说:“边防连官兵驻守边防56年,他们更不容易,我要把他们艰苦创业的崇高精神带回开山岛,传承好、发扬好,让更多的人热爱我们的国家、守护祖国的安宁。”



边防战士升起王仕花从开山岛带来的国旗
通讯员供图

幸福路拓宽,60年前栽的282棵法桐1棵没少,当地人很自豪: 留住它们,就是留住城市的根

金秋十月,行走在新改造的连云港市东海县城区幸福路上,黑色的柏油路面平坦而又舒服,双向6车道再也难以看到原本拥堵的现象,市民们真切地感受到道路“出新”后带来的便捷。让市民们更感幸福的是,原道路两旁60年前栽种的282棵法桐树一棵都没少。

王晓宇 张开虎 柴军委 于丽新

据东海县第一代园林绿化工人徐士元介绍,这282棵树是1958年由第一任县长带领群众所栽种,是该县第一批城市绿化栽植的行道树。60年来,这一棵棵法桐树,已经枝干粗壮,经秋风的洗礼,像穿上黄色衣衫,撑开的树冠犹如一把大伞,为行人遮挡风寒。“小时候,记忆最深的就是这些法桐。”市民庄连云望着这些完好无损的法桐,欣慰地说:“他承载了我童年对城市的记忆。”

这些法桐树不仅承载市民的记忆,也见证着东海县城由当初仅有0.8平方千米发展到现在的28.7平方千米。城市的快速发展,让硬化于上世纪90年代双向四车道的幸福路日益拥挤,随处可见的混凝土路面伸缩缝与裂缝让通行舒适度大大下降。遇到雨季,道路更是多处积水,市民出行难,幸福路

让市民不幸福。为此,东海县在今年《政府工作报告》中指出,对城区实施道路提档升级工程,高标准、示范化改造幸福路。很快,6月份便开工建设。

然而在改造之前,法桐树的去留曾引发争议。一家设计单位指出,幸福路为城区中心南北主干道,此次改造不仅要完成主路面的拓宽,更要对老城区污水、雨水、强弱电等地下管网进行改造完善。地下和地上空间紧张,建议移除法桐树,便于施工。不然,加重改造的难度,增加资金投入。

“改造不能改掉历史,应保留城市的记忆,延续历史的文脉。”在听完设计方案后,东海县住建局局长屠新芳说:“要把文明发展、绿色发展放在首位。我们意见是不仅不移除法桐树,而且还要加大保护力度。”一时间,法桐树的去留

成为双方争议的话题。

经过多次讨论和现场勘查,最终保留法桐树的声音占据了上方。“地下管道遇树则让,地上则将非机动车道向两侧平移,压缩道路布局,让树位于机动车和非机动车道之间。”经过多次更改设计方案,最终双方达成一致意见。

施工恰逢夏季,法桐树根深叶茂,为尽可能减少施工对树木造成的伤害,该县指定专人定期浇水养护,并根据路灯施工、道路施工需要,提前进行适当修剪,减少施工影响。

“这些法桐树就像城市的根,留住的不仅是一代人的记忆,也增加了城市的底蕴。”“看到这一棵棵法桐树,让人能感受到东海县城的历史积淀,也看到了东海的飞速发展和辉煌未来。”行走在幸福路上,不时听到市民幸福地说。

赣榆交警为外卖骑手送安全“大餐”

日前,连云港赣榆区公安局交警大队民警到“饿了么”外卖配送中心为50余名外卖骑手上了一堂生动的交通安全宣传课。

活动中,大队民警系统地讲解了新交规中关于闯红灯、逆行、非机动车走机动车道等交通违法行为处罚的法律法规以及无证驾驶、骑车接打手机、随意变更车道、违章超车等交通违法行为的危害和交通处罚规定。通报了

今年以来该区道路交通状况和涉及外卖骑手的几种重点交通违法行为的处理情况。公司员工纷纷表示,日后一定遵守交通规则,在确保自己与他人的安全情况下进行派送,一定做到送餐再忙,安全不忘。

其间,民警认真检查了送餐车辆及其安全设施配备情况,认真核对了送餐驾驶员证件信息,排除安全隐患。
王晓宇 王艺 韦斌

连云港二院举办近百场义诊庆祝生日

近日,连云港市第二人民医院隆重举办了建院110周年发展大会。中国工程院院士、南京医科大学第一附属医院肝脏外科研究所所长王学浩,北京清华长庚医院首任执行院长、清华大学精准医学研究院院长董家鸿等30多位专家以及省内外60多家兄弟单位齐聚连云港,共同出席大会开幕式。

连云港市第二人民医院始建于1908年,前身为医学博士慕庚扬创办的义德医院,曾先后多次更名。该院创造了连云港现代医学史上许多第一:第一所西医院、第一

所卫校、第一所教学医院、第一个研究所、第一所专科医院。历经110年的砥砺前行,现已发展成为拥有两个院区,集医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救、公益于一体的三级甲等综合医院。

今年是连云港市第二人民医院建院110周年,从年初至今,医院已精心组织了近200场国家、省市继续教育项目与外国专家学术讲座,近百场义诊活动,以独特的方式庆祝这一重要的时刻,用实际行动推动港城医疗事业的发展。

王晓宇 穆文玲

偷完车回现场看热闹,被民警逮个正着

近日,连云港一女子盗车后,返回现场围观,结果一举一动被警方“天眼”全部捕捉,当场被抓。

10月13日,海州公安分局南南派出所接到报警,辖区一居民电动车被盗。民警了解得知,失主严某当天上午10时许将车辆停在小区门前,上楼拿东西,车未上锁。11时许下楼时,发现车辆被盗。民警正在现场调查时,接到派出所指挥室电话,在围观人群中,有一名女子的外貌、衣着特征与嫌疑人特征高度吻合。民警立即将该女子控

制并带回调查。

原来,装作围观群众的女子尹某正是该起盗窃案的嫌疑人,当天上午,尹某路过现场,发现严某的电动车没有上锁,将自己骑的车子停下,骑上严某的电动车大摇大摆地离开。

将车子送回家后,尹某返回现场,看到民警,竟装作围观群众,躲在人群中观察民警如何处理。谁知她的一举一动,被警方的“天眼”尽收眼底。

王晓宇 濮强胜

画说连云港



近日,由中共连云港市委宣传部和赣榆区委、区政府主办,赣榆区委宣传部等部门承办的“丹青梦·山海情”2018年连云港市赣榆区工笔画展在连云港市美术馆展出。

此次画展展出60幅精品力作,旨在展示连云港市赣榆区工笔画创作群体近年来的研习成果,以文化品牌建设推动赣榆艺术大发展、大繁荣。展览将持续到10月28日。
王晓宇 宋芹 姚绍庄 摄影报道